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                                                ∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
«Η υψηλή φορολογική επιβάρυνση των επιχειρήσεων δεν θα αυξήσει τα δηµόσια έσοδα λόγω 

δραστικής µείωσης της φορολογητέας ύλης».  

 

Σύµφωνα µε τα στοιχεία που δηµοσιοποιήθηκαν πρόσφατα από την  Eurostat, η Ελλάδα βρίσκεται µεταξύ 

των Κρατών–Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης µε τις µεγαλύτερες αυξήσεις  στους φορολογικούς 

συντελεστές που επιβάλλονται σε όλες τις πηγές εισοδήµατος, χωρίς ωστόσο αυτή η ιδιαίτερα υψηλή 

φορολογική επιβάρυνση να έχει θετικές επιπτώσεις στα δηµόσια έσοδα. 

Με πρόφαση την ανεύρεση πόρων, οι οποίοι θα τονώσουν τη ρευστότητα των κρατικών ταµείων, 

επιχειρείται η περαιτέρω αποψίλωση των εισοδηµάτων  της πολυπαθούς µικροµεσαίας τάξης καθώς η 

επιβολή επιπρόσθετης φορολογικής επιβάρυνσης µε συντελεστή 1% στο τζίρο που πραγµατοποιεί σε 

ετήσια βάση κάθε επιχείρηση, ανεξαρτήτως κερδοφορίας ή νοµικής µορφής, αποτελεί ακόµη µία  

«επινόηση» που βρίσκεται εκτός πραγµατικότητας και αγνοεί πλήρως τα µηνύµατα απόγνωσης που 

εκπέµπει, εδώ και καιρό, ο εµπορικός κόσµος. Τα επιπλέον ποσά που αναµένεται να εισπραχθούν 

προέρχονται από πρόχειρες προβλέψεις που παραβλέπουν τις πολλαπλές παρενέργειες που θα 

προκαλέσουν. Ο ελαττωµένος τζίρος των επιχειρήσεων, που µε την σειρά του συνεπάγεται  µειωµένα 

καθαρά κέρδη, θα σηµάνει αναθεώρηση προς τα κάτω των εσόδων που θα καρπώνονταν ο κρατικός 

µηχανισµός από τον Φ.Ε.Φ.Π και τον Φ.Ε.Ν.Π. κατά περίπου 1,4 δις ευρώ ποσό το οποίο υπερβαίνει κατά 

πολύ τα  αναµενόµενα έσοδα που θα εισρεύσουν στα κρατικά ταµεία από πιθανή επιβολή του 

συγκεκριµένου φορολογικού µέτρου. Ο οριζόντιος χαρακτήρας που διέπει το συγκεκριµένο φορολογικό 

µέτρο αλλά και το γεγονός πως δεν υπάρχει κάποια ειδική διάταξη που να προβλέπει το διαχωρισµό της 

επιβολής του «χαρατσιού»  στις ζηµιογόνες από τις κερδοφόρες επιχειρήσεις, προσδίδει  στην εν λόγω 

«έµπνευση» µεροληπτικό χαρακτήρα και σε καµία περίπτωση δεν πρεσβεύει την ιδεολογία της 

φορολογικής και κοινωνικής δικαιοσύνης αλλά και της δίκαιης αναδιανοµής του πλούτου αλλά και του 

αµερόληπτου  επιµερισµού των φορολογικών βαρών. 

Η αναλυτική παρουσίαση των κυριότερων φορολογικών συντελεστών στην Ε.Ε. και την Ελλάδα που 

ακολουθεί δείχνει την αναποτελεσµατικότητα της υπερφορολόγησης σε περίοδο ύφεσης στη χώρα µας.  

Φόροι στο Εισόδηµα: Ο ανώτατος φορολογικός συντελεστής επί του εισοδήµατος των φυσικών 

προσώπων στην Ελλάδα είναι σηµαντικά υψηλότερος από τον  µέσο όρο της Ευρωζώνης αλλά και της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς έφτασε  στο 49%, για το 2012,  (συµπεριλαµβανοµένου και του ανώτατου 

συντελεστή  4% της Έκτακτης Εισφοράς Αλληλεγγύης) κατατάσσοντας τη χώρα µας στην όγδοη θέση 

µεταξύ των 27 της Ε.Ε,  όπου ο µέσος όρος είναι 38.1% και της Ευρωζώνης 43.2%. Επιπροσθέτως, ενώ 

από το 2000 έως το 2012 ο ανώτατος φορολογικός συντελεστής για τα φυσικά πρόσωπα αυξήθηκε κατά 

4% στην Ελλάδα, τα έσοδα από τον Φ.Ε.Φ.Π. ως ποσοστό του Α.Ε.Π. µειώθηκαν από το 34.6% το 2000 

στο 31% το 2012, καταδεικνύοντας όχι µόνο την ανεπάρκεια των φοροεισπρακτικών µηχανισµών να 

φέρουν εις πέρας το έργο το οποίο τους  έχει ανατεθεί  αλλά παράλληλα κάνει πλέον εµφανές πως το 

µίγµα πολιτικής που έχει υιοθετηθεί και προωθεί τη λύση της έντονης λιτότητας και της 

υπερφορολόγησης, ως τη µόνη διέξοδο από τη κρίση που µαστίζει τη χώρα, είναι πλήρως αποτυχηµένη 

και αναποτελεσµατική.  

Παράλληλα, θα πρέπει να επισηµανθεί πως από τη µέρα που  εισήλθε η χώρα στο Μηχανισµό Στήριξης 

(εδώ και δύο χρόνια), έχουν επινοηθεί και επιβληθεί φορολογικές επιβαρύνσεις και προσαυξήσεις επ΄ 

αυτών, όπως: η Εισφορά Αλληλεγγύης υπέρ ανέργων Ο.Α.Ε.∆, η Ειδική Εισφορά Αλληλεγγύης, το Τέλος 

Επιτηδεύµατος κ.ά., οι οποίες όπως είναι φυσικό είναι ιδιαιτέρως δύσκολο να υπολογιστούν στο ακέραιο 

και συνακολούθως να προβλεφθεί το επιπλέον βάρος που αυτές συνεπάγονται για τους φορολογουµένους. 
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Το συµπέρασµα που συνάγεται από τις παραπάνω διαπιστώσεις και απεικονίζονται στον πίνακα 1 είναι  

πως ο ανώτατος φορολογικός συντελεστής επί του εισοδήµατος των φυσικών προσώπων στην Ελλάδα 

είναι σχεδόν βέβαιο πως υπερβαίνει το 50% και κυµαίνεται σε ένα επίπεδο µεταξύ 50% - 60%. 

Νέα σύγχυση έχει προκαλέσει και η πρόταση έκτακτης εισφοράς από 600.000 νοικοκυριά που δηλώνουν 

εισόδηµα µεγαλύτερο των 50.000 ευρώ ετησίως, µε στόχο να εισπράξουν 1% του ΑΕΠ δηλαδή επιπλέον 

φόρους συνολικού ύψους περίπου 2 δις. 

Φόροι στα Εταιρικά Κέρδη: Παρόλο που τα στοιχεία της Eurostat καταδεικνύουν µείωση της ανώτατης 

φορολογικής επιβάρυνσης των επιχειρήσεων από το 40% το 2000 σε 30%  το 2012, το ισχύον εθνικό µας 

φορολογικό σύστηµα (πίνακας 1) έρχεται να διαψεύσει τους παραπάνω ισχυρισµούς, καθώς ο συνολικός 

πραγµατικός συντελεστής των Νοµικών Προσώπων (Α.Ε. και Ε.Π.Ε.) υπολογίζεται στο  40%,  ενώ για 

τις Προσωπικές Εταιρείες ο συντελεστής που επιβάλλεται στο όνοµα της εταιρείας είναι 20%, χωρίς 

όµως να λαµβάνεται υπόψη η επιχειρηµατική αµοιβή, η οποία υπολογίζεται στο 50% των καθαρών 

κερδών της εταιρείας. Συνεπώς, ο ιδιοκτήτης Ο.Ε. και Ε.Ε. φορολογείται τόσο σαν εταιρεία όσο και σαν 

φυσικό πρόσωπο µε την φορολογική του επιβάρυνση να διογκώνεται εξαιτίας της φοροεπιδροµής που 

επιβάλλεται από το Μνηµόνιο, µε µέτρα όπως το Τέλος Επιτηδεύµατος, οι αυξηµένες ασφαλιστικές 

εισφορές κ.ά.. 

Φ.Π.Α: Μετά τις αλλεπάλληλες  αυξήσεις των τελευταίων ετών, ο ανώτατος συντελεστής Φ.Π.Α. από το 

18% το 2000 εκτινάχθηκε στο 23% το 2012, κατατάσσοντας την Ελλάδα στην πέµπτη θέση σε επίπεδο 

χωρών της Ε.Ε. (27). Ο µέσος υψηλότερος συντελεστής Φ.Π.Α. στην Ε.Ε. διαµορφώνεται στο 21% και 

στην Ευρωζώνη στο 20%, τη στιγµή που παραδοσιακές δυνάµεις της Ευρωζώνης διαθέτουν συντελεστές 

αρκετά χαµηλότερους από τους δικούς µας (Γερµανία: 19%, Γαλλία 19.6%), ενώ και οι λοιπές 

µεσογειακές χώρες που αντιµετωπίζουν πληθώρα οικονοµικών προβληµάτων διαθέτουν λιγότερο 

επιβαρυντικούς προς τους καταναλωτές συντελεστές (Ισπανία: 18% και Ιταλία 21%). 

 

                                                                              Πίνακας 1: Ανώτατοι φόροι Εισοδήματος και Φ.Π.Α. ως % 

   Φόροι στο προσωπικό εισόδημα                 ει            Φόροι στα εταιρικά κέρδη                  Φ.Π.Α.   Κράτη – 
 Μέλη Ε.Ε. (27) 

  2000      2011      2012      2000      2011      2012  2000  2011  2012 

Ελλάδα   45.0      49.0      49.0      40.0      30.0      30.0  18.0  23.0  23.0 

Μ.Ο.  Ευρωζώνης   47.1      42.2      43.2      34.4      25.9      26.1  18.1  19.7  20.0 

Μ.Ο.  Ε.Ε. (27)   44.8      37.5      38.1      31.9      23.4      23.5  19.2  20.7  21.0 

 

Φορολογικά έσοδα ως ποσοστό επί του Α.Ε.Π.: Όπως προαναφέρθηκε, η συγκεκριµένη κατηγορία 

αποτελεί στην ουσία την αχίλλειο πτέρνα της ελληνικής οικονοµίας καθώς όχι µόνο συµβάλλει  µόλις 

κατά 31% στη διαµόρφωση του Α.Ε.Π. της χώρας, αλλά παράλληλα αντί να παρατηρείται µία διαχρονική 

αύξηση του ποσοστού των φορολογικών εσόδων ως µέρος του παραγόµενου πλούτου, το συγκεκριµένο 

ποσοστό συρρικνώθηκε από το 34.6% το 2000 στο 31.0% το 2010. Την ίδια ώρα το µέσο ποσοστό 

συµµετοχής των φορολογικών εσόδων στο Α.Ε.Π., στα Κράτη – Μέλη της Ε.Ε. (27) είναι 38.4% ενώ στα 

Κράτη – Μέλη της Ευρωζώνης είναι 38.9%, καταδεικνύοντας τη δυσλειτουργία και τις αγκυλώσεις που 

χαρακτηρίζουν το εθνικό φορολογικό µας σύστηµα και τους  φοροεισπρακτικούς  µηχανισµούς που 

διαθέτουµε. 
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                                          Πίνακας 3:  Τεκµαρτοί φορολογικοί συντελεστές ανά οικονοµική δραστηριότητα (%) 

                                     Τεκµαρτοί φορολογικοί συντελεστές* σε: 

                  Εργασία
1
              Κατανάλωση

2
                 Κεφάλαιο

3
 

 
 
 
Κράτη–Μέλη Ε.Ε.  (27) 

 2000   2009     2010       2000     2009     2010    2000      2009    2010 

Ελλάδα 34.5 29.7 31.3 16.5 14.5 15.8 : 18.3 16.5 

M.O. E.E. (27) 35.8 33.2 33.4 20.8 20.9 21.3 24.9 24.4 23.3 

 

Τεκµαρτοί φορολογικοί συντελεστές σε Εργασία, Κεφάλαιο:   
Σύµφωνα µε τα στοιχεία που παραθέτει η Eurostat, ο πραγµατικός µέσος φορολογικός συντελεστής του 

Κεφαλαίου, νοούµενος ως  το εισόδηµα που αποκοµίζουν οι µεγάλες επιχειρήσεις  - Νοµικά Πρόσωπα 

(πολυεθνικές  και θυγατρικές τους) και ισοδυναµεί µε το άθροισµα των  εταιρικών  κερδών  και των  

εσόδων από   τόκους, εκτιµάται στο 16,5%, όντας αισθητά χαµηλότερος από τον ευρωπαϊκό µέσο όρο 

23,5% (Ευρωπαϊκή Ένωση και Ευρωζώνη) κατά περίπου 7 µονάδες. Το γεγονός αυτό καταδεικνύει την 

µεγάλη αδικία που χαρακτηρίζει  το εθνικό φορολογικό µας σύστηµα και συνάµα δικαιολογεί τις 

τεράστιες διαστάσεις που έχει λάβει το «φαινόµενο» της φοροδιαφυγής και δευτερευόντως εκείνο της 

φοροαποφυγής, µε άµεση συνέπεια τη λήψη αντισταθµιστικών µέτρων οριζόντιου χαρακτήρα που 

καταβαραθρώνουν µισθούς και συντάξεις τόσο στον ιδιωτικό όσο και στο δηµόσιο τοµέα Σε αντίθεση µε 

ότι ισχύει για τη φορολογία του Κεφαλαίου η φορολογική µεταχείριση της Εργασίας, δηλαδή των ατόµων 

που εργάζονται ως µισθωτοί, είναι πολύ πιο αυστηρή από τη στιγµή που η µέση πραγµατική φορολογική 

επιβάρυνση ανέρχεται στο 31,3% όταν ο ευρωπαϊκός µέσος όρος (Ευρωπαϊκή Ένωση και Ευρωζώνη) 

εκτιµάται στο 33,7%. Όπως γίνεται  εύκολα αντιληπτό, η απόκλιση είναι σαφώς µικρότερη σε σχέση µε 

τη  φορολόγηση του Κεφαλαίου ενώ αν ληφθεί υπόψη πως οι παραπάνω συντελεστές αφορούν µόνο τους 

άµεσους φόρους εισοδήµατος χωρίς να ενσωµατώνουν πληθώρα επιπρόσθετων επιβαρύνσεων, όπως τα 

χαράτσια στα ακίνητα και ο υψηλότατος Φ.Π.Α. 23%,  τότε το φορολογικό βάρος γίνεται ασύµφορο  και 

δύσκολα διαχειρίσιµο από τους υπόχρεους. 

Φορολογικά έσοδα από ακίνητη περιουσία: Η συγκεκριµένη κατηγορία απέδωσε έσοδα ύψους περίπου 

2 δις ευρώ για το έτος 2010 στο ελληνικό δηµόσιο, ποσό όµως το οποίο αναµένεται να καταγράψει 

σηµαντική ανοδική τάση το 2012, καθώς η επιβολή του Ειδικού Τέλους Ακινήτου, το οποίο εισπράχθηκε 

µέσω των λογαριασµών της ∆.Ε.Η. και το Ειδικό Τέλος Ακινήτων (Ε.Τ.ΑΚ.), που αφορά στη χρήση 2009 

αλλά θα εισπραχθεί εντός του 2012, αναµένονται να δώσουν οικονοµική ανάσα στα ταµεία του κράτους. 
Σε σύγκριση µε χώρες που έχουν εφαρµόσει µέτρα σκληρής λιτότητας, όπως η Ισπανία (περίπου 22,5 δις) 

Πίνακας 2:  Φορολογικά Έσοδα ως ποσοστό (%) επί του ΑΕΠ 

                   Φορολογικά Έσοδα ως  %  επί του ΑΕΠ  

Κράτη – Μέλη Ε.Ε. (27) 
              2000                 2009                 2010 

Ελλάδα 34.6 30.5 31.0 

Μ.Ο.  Ευρωζώνης 40.9 39.0 38.9 

Μ.Ο.  Ε.Ε. (27) 40.4 38.4 38.4 
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και η Ιταλία (29 δις), η χώρα µας υπολείπεται σε µεγάλο ποσοστό, χωρίς ωστόσο να παραγνωρίζουµε την 

τεράστια διαφορά που παρατηρείται στη φορολογική βάση, εξαιτίας των πληθυσµιακών 

διαφοροποιήσεων ανάµεσα στις συγκεκριµένες χώρες, ενώ η Ιρλανδία αποκοµίζει και αυτή πόρους που 

κυµαίνονται στα ίδια επίπεδα µε τους δικούς µας, δηλαδή περίπου 2,5 δις.  

Φορολογία προσωπικών εταιρειών (ΟΕ, ΕΕ): Οι οµόρρυθµες και οι ετερόρρυθµες εταιρείες, οι 

κοινωνίες αστικού δικαίου, που ασκούν επιχείρηση ή επάγγελµα εµπορικής δραστηριότητας και στις 

οποίες τα κέρδη που αναλογούν στους οµόρρυθµους εταίρους φυσικά πρόσωπα και στους κοινωνούς 

φυσικά πρόσωπα, φορολογούνται στο όνοµα της εταιρίας ή κοινωνίας µε συντελεστή 20%, αφού 

αφαιρεθεί επιχειρηµατική αµοιβή για µέχρι 3 οµόρρυθµους εταίρους φυσικά πρόσωπα ή µέχρι 3 

κοινωνούς φυσικά πρόσωπα, µε τα µεγαλύτερα ποσοστά συµµετοχής, ανεξάρτητα αν ο δικαιούχος της 

αµοιβής αυτής είναι κάτοικος ηµεδαπής ή αλλοδαπής. Η επιχειρηµατική αµοιβή υπολογίζεται στο 50% 

των καθαρών κερδών της εταιρείας. Το υπόλοιπο των κερδών (µετά τη φορολόγηση της εταιρείας) 

µεταφέρεται στις ατοµικές φορολογικές δηλώσεις των εταίρων, δίχως άλλη φορολογική υποχρέωση (ως 

φορολογηµένο στην πηγή). Η επιχειρηµατική αµοιβή θα συναθροιστεί µε τα λοιπά εισοδήµατα του 

φορολογούµενου και θα φορολογηθεί µε τις γενικές διατάξεις της φορολογικής κλίµακας, που µπορεί να 

φτάσει ακόµα και το 45%.  

Φορολογία νοµικών προσώπων Α.Ε και Ε.Π.Ε. : Από τις διαχειριστικές περιόδους που αρχίζουν από 

1.1.2011 ο συντελεστής φορολογίας των µη διανεµόµενων κερδών των Α.Ε., Ε.Π.Ε. και των 

συνεταιρισµών  ανέρχεται σε 20%. Από τα διανεµόµενα  κέρδη των Α.Ε., Ε.Π.Ε. και των συνεταιρισµών  

που εγκρίνονται από τα αρµόδια όργανα από 1.1.2012 και µετά παρακρατείται φόρος 25%. Με την 

παρακράτηση αυτή εξαντλείται η φορολογική υποχρέωση των δικαιούχων φυσικών προσώπων. Σύµφωνα 

µε το παρακάτω  παράδειγµα αποδεικνύεται ότι ο πραγµατικός συντελεστής φορολόγησης  των ΑΕ και 

ΕΠΕ είναι  40% και όχι 30%, σύµφωνα µε την Eurostat.  

� Φορολογητέα Κέρδη :                          100  

� Φόρος Εισοδήµατος 20% :                   (20) 

� Καθαρά Κέρδη µετά Φόρου :                 80 

� Μέρισµα :                                               80 

� Παρακρατούµενος Φόρος 25% :          (20) 

� Καθαρό Κέρδος Μετόχου :                    60 

 Συνολικός Πραγµατικός Συντελεστής : 40% 

Επιπλέον, να λάβουµε σοβαρά υπ’ όψιν ότι 7 στις 10 επιχειρήσεις είναι σήµερα ζηµιογόνες, µε 

αποτέλεσµα φορολογικά έσοδα 2,35 δις να βρίσκονται στον αέρα, ενώ θα πρέπει να υπολογισθούν 

και οι επιστροφές από την προκαταβολή φόρου 65-80% προηγούµενης χρήσης. 

Φορολογικά σενάρια αύξησης των συντελεστών  και επιβολής νέου χαρατσιού 1% επί του τζίρου 

των επιχειρήσεων: Τα προεκλογικά σενάρια και οι αψυχολόγητες προτάσεις επιπλέον φορολόγησης των 

επιχειρήσεων θα επιβάρυναν τον κλάδο του εµπορίου ετησίως µε επιπλέον φόρους 3,5 δις ευρώ.  

Συγκεκριµένα, η προκύπτουσα φορολογική επιβάρυνση από το χαράτσι του 1% επί του τζίρου ανέρχεται 

σύµφωνα µε τον τζίρο του 2011 στο 1,4 δις και η επιβολή αυξηµένου συντελεστή 40% σε ΑΕ και ΕΠΕ 

επί των αδιανέµητων κερδών, θα επιβάρυνε φορολογικά µε επιπλέον 2,1 δις τις εµπορικές επιχειρήσεις, 

µε αποτέλεσµα να διπλασιαστούν τα λουκέτα σε κλάδους όπως τα τρόφιµα, τα καπνικά, τα αυτοκίνητα, 

τα πρατήρια βενζίνης, τα περίπτερα, κ.ά.. 

Η κατάσταση εκτάκτου ανάγκης που έχει δηµιουργηθεί στα ∆ηµόσια Ταµεία από την µείωση των εσόδων 

από φόρους που ξεπερνά το 25% και αγγίζει το 30%, σηµαίνει µια υστέρηση εσόδων 495 εκ. ευρώ το 

τετράµηνο, σε επίπεδο κρατικού προϋπολογισµού. Η βασική προϋπόθεση υστέρησης δηµοσίων εσόδων 

δεν είναι πλέον η φοροδιαφυγή, ούτε η φοροαδυναµία, αλλά η έλλειψη φορολογητέας ύλης τουλάχιστον 

2,8 δις ευρώ. 
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Η ενίσχυση των δηµοσίων εσόδων δεν θα προέλθει ούτε από τις ληξιπρόθεσµες οφειλές και την επιβολή 

προστίµων, ούτε από την επιβολή νέων φόρων, αλλά από την µείωση των φορολογικών συντελεστών και 

ειδικά του ΦΠΑ, που θα τονώσουν τις συναλλαγές. 

 

 

 

Ο Πρόεδρος της ΕΣΕΕ κ. Βασίλης Κορκίδης δήλωσε σχετικά: 

«Τα σενάρια και οι προτάσεις επιπλέον φορολόγησης των επιχειρήσεων δεν φοβίζουν τους 

φοροφυγάδες, αλλά τροµοκρατούν τους συνεπείς, οι οποίοι και να ήθελαν, δεν µπορούν πλέον να 

ανταποκριθούν, γιατί απλούστατα δεν έχουν να πληρώσουν. Ο κίνδυνος για αναγκαστική εσωτερική 

παύση πληρωµών είναι προ των πυλών και πολλές φορολογικές δηλώσεις και εκκαθαριστικά φέτος δεν 

θα εξοφληθούν. Σε ένα φορολογικό σύστηµα που σκοτώνει την αγορά, πνίγει την οικονοµία και 

δηµιουργεί καθηµερινά περισσότερες ληξιπρόθεσµες οφειλές, κάποιοι θεωρητικοί, έρχονται µε ευκολία 

να προτείνουν επιπλέον φόρους και νέα χαράτσια,  αγνοώντας παντελώς τις πραγµατικές συνθήκες της 

αγοράς και αδιαφορώντας για τις όποιες επιπτώσεις. Οι «καθηγητές» των κοµµατικών προγραµµάτων, 

οι οικονοµολόγοι της «ευρωδραχµής» αλλά και η «Εθνική Έκθεση-Ιερεµιάδα» ας σταθούν στις 

ανάγκες της πραγµατικής οικονοµίας, ας αφουγκραστούν την καθηµερινή αγωνία των ανθρώπων της 

αγοράς και ας σταµατήσουν µε τις ανέξοδες φορολογικές θεωρίες τους και τις οικονοµικές ιστορίες 

«θρίλερ», να αδειάζουν τους τραπεζικούς λογαριασµούς, να επιταχύνουν τα λουκέτα των επιχειρήσεων,  

να αυξάνουν την ανεργία και να προκαλούν φόβο και τρόµο στην αγορά».  

 

Πίνακας 4:  Σενάριο επιβολής έκτακτης φορολόγησης επί του  τζίρου   

των εµπορικών επιχειρήσεων µε συντελεστή 1% 

 

 
Τζίρος εµπορικών      

επιχειρήσεων 2011 

Προκύπτουσα φορολογική 

επιβάρυνση (φορολογικός 

συντελεστής 1%) 

Τομέας Αυτοκινήτου 
       7.809.008.304,47  € 78.090.083,04 € 

Χονδρικό Εμπόριο      79.742.539.661,00  € 797.425.396,61 € 

Λιανικό Εμπόριο      52.704.345.032,80  € 527.043.450,33 € 

Σύνολο    140.255.892.998,27 €            1.402.558.929,98 € 

Πίνακας 5:  Σενάριο επιβολής αύξησης συντελεστή από 20% σε 40% επί των αδιανέµητων κερδών (τζίρου) 

των Νοµικών προσώπων (Α.Ε. – Ε.Π.Ε.) για το έτος  2011 

 Κέρδη εµπορικών      

Κεφαλαιουχικών 

Επιχειρήσεων (Α.Ε. -

Ε.Π.Ε.) για το 2011 

(κατά προσέγγιση) 

Ισχύων Φορολογικός 

συντελεστής  

20% Φορολογικός συντελεστής  

40% 

Κεφαλαιουχικές 

Επιχειρήσεις  

(Α.Ε. - Ε.Π.Ε.) 

 

10,5 δις € 

 

 

2,1 δις € 

 

 

4,2 δις € 

 

Επιπλέον Φορολογική 

επιβάρυνση 
 

 
2,1 δις € 

 


